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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 
 1. اسم المادة الإحصاء السياسي

 2. رقم المادة 3004117

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ 1مناهج البحث في العلوم السياسية 

 5. اسم البرنامج العلوم السياسة

 6. رقم البرنامج 1

 7. المركز /الكلية كلية الأمير حسين بن عبدالله الثاني للدراسات الدولية

 8. الأكاديمي  القسم علوم سياسية 

 9. مستوى المادة ثالثة

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2025-2026

 11. للبرنامجالدرجة العلمية  بكالوريوس

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة لا يوجد 

 13. لغة التعلّم اللغة العربية

☐              إلكتروني كامل  ☐مدمج               ☐وجاهي
 14. التعلّمنوع  عن بعد

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 استحداث مخطط المادة الدراسيةتاريخ  2025

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 2025
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 المادة منسّق  18.

 د. وسام الهزايمة
 12:30-10:30الساعات المكتبية: أحد، ثلاثاء، خميس 

 0096265355000رقم الهاتف:  
 w.hazimeh@ju.edu.joالبريد الإلكتروني:

 . مدرسو المادة19

 الهزايمةد. وسام 

 12:30-10:30الساعات المكتبية: أحد، ثلاثاء، خميس 

 0096265355000رقم الهاتف:  

 w.hazimeh@ju.edu.joالبريد الإلكتروني:
 

 وصف المادة20. 
مية هذا تهدف هذه المادة إلى تمكين الطالب من معرفة المبادئ الأساسية لعلم الإحصاء السياسي من حيث تسليط الضوء على أه

عد دراسة بالسياسية وأثرها على السلوك السياسي للفرد والجماعة وسيتمكن الطالب  العلم في تفسير وتوضيح مجموعة من الظواهر
 .هذا المساق من القدرة عليها

 (المستهدفة للبرنامجتعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

التعرف على المفاهيم  .1
الأساسية في الإحصاء 

السياسي مثل: 
المتغيرات السياسية، 

أنواع البيانات، أساليب 
القياس، ودور 

الإحصاء في تفسير 
 الظواهر السياسية.

☒ ☐ ☐ 

أن يفسّر الطالب كيف  .2
يساهم الإحصاء 

السياسي في تحليل 

☒ ☐ ☐ 
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السلوك السياسي 
للأفراد والجماعات، 

 وربطه بالأحداث
والظواهر السياسية 

 الواقعية.
أن يكتسب الطالب  .3

القدرة على استخدام 
الأدوات الإحصائية 

الأساسية )مثل 
الجداول، النسب، 

المتوسطات، الرسوم 
البيانية( لتحليل ظواهر 

سياسية بسيطة 
 واستخلاص دلالاتها.

☐ ☒ ☐ 

أن يوظّف الطالب  .4
نتائج التحليل 

بناء الإحصائي في 
فهم متكامل للسلوك 
السياسي وصياغة 

استنتاجات مدعومة 
بالبيانات، بما يعزز 
قدرته على التفسير 

 العلمي واتخاذ القرار.

☐ ☐ ☒ 

5.  ☐ ☐ ☐ 
 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 
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ة بحسب على أن يحقق نتاجات التعلم الآتينتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22
 مصفوفة نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

رقم نتاج 

 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  
    

     

2.  
    

     

3.  
    

       

4.  
    

        

5.  
  

     

 

 للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23
 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 

التعرف على المفاهيم  .1
الأساسية في الإحصاء 

السياسي مثل: المتغيرات 
السياسية، أنواع البيانات، 

أساليب القياس، ودور 
تفسير الإحصاء في 

 الظواهر السياسية

              

أن يفسّر الطالب كيف  .2
يساهم الإحصاء السياسي 

في تحليل السلوك السياسي 
للأفراد والجماعات، وربطه 

بالأحداث والظواهر 
 .السياسية الواقعية

               

أن يكتسب الطالب القدرة  .3
على استخدام الأدوات 

الإحصائية الأساسية )مثل 

               
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النسب، الجداول، 
المتوسطات، الرسوم 

البيانية( لتحليل ظواهر 
سياسية بسيطة واستخلاص 

 دلالاتها.
أن يوظّف الطالب نتائج  .4

التحليل الإحصائي في بناء 
فهم متكامل للسلوك 
السياسي وصياغة 

استنتاجات مدعومة 
بالبيانات، بما يعزز قدرته 

على التفسير العلمي واتخاذ 
 القرار.

               

5.              
 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 .(21بند )وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في ال اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 المادة الدراسية والجدول الزمني لها. محتوى 24

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
نتاج التعلّم 

المرتبط 
 بالموضوع

نوع التعلّم 
)وجاهي، 

مدمج، 
إلكتروني 
كامل عن 

 بعد(

منصة 
 التعلّم

متزامن/غير 
 متزامن

أساليب 
 التقييم

 المصادر/المراجع

1.  

1.1 

مقدمة في 
الإحصاء 
 السياسي

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

1.2 

مقدمة في 
الإحصاء 
 السياسي

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

2.  

2.1 

أنواع 
البيانات 
 السياسية

 وجاهي 1
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

2.2 

أنواع 
البيانات 
 السياسية

 وجاهي 2
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

3.  

3.1 

الإحصاء 
الوصفي: 
 المقاييس

 وجاهي 2
داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

3.2 

الإحصاء 
الوصفي: 

 التشتت
 وجاهي 2

داخل 
 الجامعة

 متزامن
المشاركة 
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

4.  
4.1 

التوزيعات 
 الاحتمالية

داخل  وجاهي 3
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

4.2 
الاستدلال 
 الإحصائي

داخل  وجاهي 3
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

5.  
5.1 

اختبار 
 الفرضيات

داخل  وجاهي 3
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

5.2 
اختبار 

 الفرضيات
داخل  وجاهي 3

 الجامعة
المشاركة  متزامن

 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع
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6.  

6.1 

الارتباط 
والانحدار 

 البسيط

3+4 
 

داخل  وجاهي
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

6.2 

الارتباط 
والانحدار 

 البسيط
داخل  وجاهي 3+4

 الجامعة
المشاركة  متزامن

 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

7.  

7.1 
الانحدار 

 المتعدد
داخل  وجاهي 4

 الجامعة
المشاركة  متزامن

 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

7.2 

تحليل 
السلاسل 
الزمنية 
 السياسية

داخل  وجاهي 4
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

8.  

8.1 

تحليل 
السلاسل 
الزمنية 
 السياسية

داخل  وجاهي 4
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

8.2 

أخطاء 
القياس 
والتحيز 
 السياسي

داخل  وجاهي 4
 الجامعة

المشاركة  متزامن
 والتقارير

مذكورة في 
 المراجع

9.  9.1        
9.2        

10.  10.1        
10.2        

11.  11.1        
11.2        

12.  12.1        
12.2        

13.  13.1        
13.2        

14.  14.1        
14.2        

15.  15.1        
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

       30 الامتحان الأول )المنتصف(

       - الامتحان الثاني )إذا توفر(

       40 الامتحان النهائي

  30 **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

        المشاريع/ التقارير

       10 البحوث/ أوراق العمل

        الزيارات الميدانية

        الأداء العملي والسريري

        ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

       

        المحاكاة/ لعب الأدوار

        المناقشة، المناظرة

       20 الاختبارات القصيرة

        التدريبات والتمارين

        المقابلة

        المؤتمر

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 الكليةمجلس 

       

        %(100المجموع الكلي )

  )ju.edu.jo(القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية* حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات والعلامات لدرجة البكالوريوس.أسس تنظيم حسب ** 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1           

2           

3           

4           

5           

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 المادةستلزمات . م26

 على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.
 
 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 والخروج عن النظام الصفيالغش  -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

سليمان حسن أبو بدر )سلسلة ترجمان/المركز العربي للأبحاث(.  –استخدام الأساليب الإحصائية في بحوث العلوم الاجتماعية 

 .اعية )بما فيها العلوم السياسية(للإحصاء في العلوم الاجتميغطي الإطار النظري والتطبيقي 

Political Analysis: A Guide to Data & Statistics – Matthew Loveless (SAGE, 2023).   دليل حديث

 وشامل لبيانات السياسة والإحصاء، يشمل تصميم البحث، المتغيرات، إحصاء وصفي واستدلالي، ونماذج تحليل.

: 
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 معلومات إضافية. 29 

 

 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------لتوقيع ا ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------يع التوق --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  --------------------------------------------القسم: رئيس 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------توقيع ال ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  -------------------------------------------: المدير /العميد

 


